

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 227 (10069)

Вторник, 17 ноября 1970 г.

Цена 2 коп.

ОТГРУЗКА В РИТМЕ

Работники Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь» за 10 месяцев этого года отправили 49 тысяч тонн сверхпланового угля. За этот период ПТУ сэкономило 233 тысячи вагоно-часов. За этими двумя цифрами просматри-

вается большой труд всего коллектива. Но нынче особенно хорошо и добросовестно трудятся машинисты тепловоза А. И. Корнев, В. Д. Кирпиченко, помощники машинистов В. И. Иванченко, И. М. Шубенков, дежурный по станции «Разминовка» Т. Я. Либченко и главный

кондуктор И. Ф. Березин. Много сил и энергии в общий вклад внесли бригады путейцев Е. И. Михеевой и А. Ф. Вахрушева.

В первую декаду ноября из-за отсутствия вагонов в ПТУ образовался не-который долг по от-грузке угля. Но уже

с начала второй декады дело пошло на лад. В прошлую субботу управление погасило задолженность. Коллективы станции «Разминовка» и «Польсаевская» снова записали на сверхплановый счет 10 и 7 тысяч тонн отгруженного угля.



На снимке: один из лучших мотористов центральных автомобильных мастерских Николай Алексеевич ЛИСОВ.

Снова у избирателей

Почти полторы сотни кировцев имеют ответственное поручение — являются агитаторами среди населения. В эти дни они снова у своих избирателей.

Партийная организация шахты имени С. М. Кирова обслуживает 5 избирательных участков — №№ 37, 39, 40, 41 и 42. Сейчас заканчивается оформление помещений, где расположены участки.

Сроки для подготовки к выборам народных судей сжаты, поэтому агитаторы шахты спешат составить списки избирателей. Одновременно они знакомят жителей с последними событиями и у нас и за рубежом.

Л. ИЛЬИНА.

ГОРОДСКИМ пионерским штабом был объявлен «Поход дружбы» в начальные сельские школы. Кружковцы Дворца пионеров приняли самое активное участие в этом мероприятии. Маршрут агитбригады дворца был конкретным: д. Раскатиха, начальная школа. Ребята увезли своим младшим друзьям подарки, игры, кни-

НАЧАЛО ДРУЖБЫ

ги, куклы, показали большой концерт, подготовленный силами вокального, драматического и танцевального кружков.

Понравилась сельским октябряткам сценка из пионерской жизни, стихи, задорные песни, шуточные танцы. Здорово отдохнули в этот

день ребята Раскатихи и очень благодарили кружковцев Дворца пионеров и приглашали приезжать к ним еще. Наши ребята в свою очередь приглашали своих друзей к себе на новогоднюю елку. Может, это начало дружбы?

Л. УЗУНОВА.



Быстро растет крупнопанельный дом в районе шахты имени Ярославского. Его строит бригада монтажников С. Серегина. Руками этого коллектива построено не один десяток крупнопанельных зданий. Монтажники накопили большой опыт, который помогает им успешно справляться с любым заданием.

На снимке: (слева) Ю. РУБАН, Ю. АЩЕУЛОВ, Г. ВАЛИМУХАМЕДОВ, бригадир С. СЕРЕГИН, А. МЕРКУЛОВ, И. ЛОСКУТОВ.

Фото А. Шмакова.

ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ

В середине декабря в Кемерове состоится смотр агитбригад коллективов художественной самодеятельности, а в начале декабря такой смотр, но городского масштаба, состоится у нас.

Центральный Дворец угольщиков готовит к смотру новую программу под девизом: «По Ленинским мудрым заветам живет наш советский народ».

Пересмотрен состав агитбригады. В нее вошли восемь актеров Народного театра: Юра Штальбаум, Люба Пономарева, Воло-

дя Юрченко, Люба Павлова и другие.

Сейчас вносятся рабочие коррективы в сценарий, который полностью построен на местном материале. Здесь будут сатирические сценки, монологи, частушки — и о тех, кто делает славу нашего города, и о тех, кто мешает нам жить.

Музыкальное оформление программы, конечно, за эстрадным оркестром.

Сейчас идут репетиции. Есть надежда, что агитбригада ЦДК не подведет и на этот раз.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Высокопроизводительным трудом по добыче угля бригада Н. Г. Герцева завоевала почет и уважение всего коллектива горняков шахты «Польсаевская-2». Из месяца в месяц комплексно-очист-

ная бригада умножает свой трудовой счет, на котором с начала года уже записано 7300 тонн сверхпланового топлива.

1470 тонн добыто в ноябре.

ВЕСТИ С ТЕЛТАЙПА

В КОМИССИЯХ ПАЛАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В связи с подготовкой к очередной сессии Верховного Совета СССР 12 ноября в Кремле состоялось совместное заседание планово-бюджетных комиссий, представителей комиссий по делам молодежи, отраслевых комиссий и комиссий по охране природы Совета Союза и Совета

Национальностей Верховного Совета СССР.

Для предварительного рассмотрения соответствующих разделов плана и бюджета СССР на предстоящий год образованы совместные подготовительные комиссии.

(ТАСС).

Великий теоретик научного коммунизма

Ближайшему соратнику и другу К. Маркса великому пролетарскому мыслителю и революционеру Ф. Энгельсу посвящена большая выставка, которая открылась в Москве в залах музея основоположников марксизма. На ее стендах сотни разнообразных экспонатов, в том числе свыше трехсот документов Энгельса.

В Центральном Доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе состоялась научная

конференция, посвященная военно-историческому и военно-теоретическому наследию Ф. Энгельса. В ней участвовали офицеры и генералы главных и центральных управлений Министерства обороны СССР, представители военных округов.

В Москве приступил к работе расширенный пленум Советского национального объединения историков науки, посвященный 150-летию со дня рождения Фридриха

Энгельса. С докладом «История науки и техники в трудах Ф. Энгельса и современность» выступил академик Б. М. Кедров.

Фильмы о выдающихся революционерах, о торжестве идей научного коммунизма включены в программу кинопоказа, который начался в Ленинграде. Этот фестиваль посвящен юбилею Фридриха Энгельса

(ТАСС).

Миллиарды Красноярской ГЭС

КРАСНОЯРСК. Красноярская ГЭС завершила выработку 30-го миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Ее первый агрегат пущен в ноябре 1967 года. Столько энергии за пусковой период не вырабатывала еще ни одна гидроэлектростанция страны.

(ТАСС).

Она говорила горячо, убежденно, торопясь в короткие пять минут, отведенные для выступлений в прениях, рассказать, что делается в их второй школе для формирования коммунистического мировоззрения и доказать, что делается еще не все, что школа в поиске наиболее совершенных путей и возможностей воспитания человека. И от того, что говорила она о самом главном — волновалась и доказывала сложно, научно — как на экзамене у профессора. И этим была недовольна; сказала ли что-либо новое, свое или доказывала то, что всем ясно? Сумела ли показать хоть крупицу нового в том, как наполняется новым содержанием классическая задача школы, — обучая, воспитывать?

В перерыве я подошла к Лидии Сергеевне и попросила выступить в газете. Меня заинтересовала их НОТ в учительском коллективе. — Мне кажется, над этим работает каждая школа. Ведь главное в научной организации труда учителя — это с максимальной эффективностью использовать урок — то есть свое время и время ученика. Мы тщательно проанализировали условия, необходимые для такой интенсификации, возможные пути и средства. Нового в педагогике мы не открыли. Все так же считаем главным всестороннюю — профессиональную, методическую и психологическую — подготовку учителя к каждому уроку и формирование познавательной активности учеников, которая тоже зависит от учителя. Перед учеником мы ставим задачу не просто запомнить, усвоить материал, а глубоко его осмыслить лично, диалектически — во всей сложности взаимосвязей. Как это нам удается — приходите как-нибудь в школу. Побывайте на уроках. Посмотрите сами...

ИЩИ!

Во 2-ю школу я приходила много раз. Мы собирались в кабинете у директора. И, как это принято, говорили о молодежи. Но говорили не так, как принято.

— Интересно стало работать. Прекрасные пошла у нас ребята, — не удержалась от эмоций выдержанная и строгая Лидия Сергеевна. — Мы вот как-то с Софьей Евсеевной смотрели старые сочинения на свободные темы и зримо ви-

дели, как выросли наши ребята. Насколько глубже и свободней стали их суждения, шире — кругозор. Ребята стали искреннее — они доверяют нам уже свое личное — свои сомнения и наблюдения. Всей своей педагогической деятельностью мы стараемся научить ребят видеть жизнь, а не условную ее схему. Понимать эту жизнь — а не считать ее бездумно. Учить жить активно, по-хозяйски, му-

девятиклассник Исаков вдруг заключил, что это было выгодно англичанам. Учительница рядом вопросов подвела ученика к более точному и глубокому ответу.

Анна Николаевна требует четкости в оценке исторической ситуации, глубины и политической грамотности формулировок, ясных, аргументированных суждений. Ребята учатся слушать и анализировать ответы своих товарищей, комментировать их. Так формируется та самая активность восприятия, которая рождает сознательные знания, приобретенные

— Ленин не отделим от политики — как человек вообще. Призванный служить людям, он не может не быть гражданином, а значит, политиком, борцом за главную человеческую идею — справедливость...

Прозвенел звонок, но никто не вскакивает с мест. Мне кажется, что каждый додумывает какую-то свою, только сегодня рожденную мысль. А учительница дает домашнее задание: «Поставьте сердцем доказать свое личное отношение к Ленину, понять свою задачу в сегодняшнем дне»...

умфе идей коммунизма.

И все это, уложенное в рамки исторических закономерностей, подвело ребят к выводу. Словом... что и требовалось доказать.

ЗАЩИЩАЙСЯ!

В прошлом году в школе открылся дискуссионный клуб. Здесь до минимума сократилась дистанция между учителем и учеником. Сосуды стали сообщающимися. Вопрос одного будил мысль другого. Ответы искали сами — в книгах, в жизни, в периодической печати. Учились говорить — логично, стройно, доказательно. Здесь слагались первые убеждения, держались первые бои. Л. С. Ананьина, руководившая этим клубом, постоянно вела испытания на прочность убеждений. Словно вызывала на бой: «Защищайся!».

Теперь дискуссионный клуб перерос в новую форму: политический клуб «Глобус». Вопросы «чистой» нравственности незаметно соприкоснулись с вопросами мировой политики. Ребята учатся читать газеты, искать ответы в политических журналах.

Простое знакомство с политической терминологией дает возможность заглянуть за горизонты политической деятельности своего государства. Разница в терминах «коммунист» и «заявление» оказывается не просто лексической, а разницей понятий, особенностями политических взаимоотношений государств.

С помощью клубов «Познать» и «Глобус» не только раздвигаются рамки урока, но и границы знаний, которые, защищенные собственной мыслью, становятся убеждениями, — главной ценностью советского молодого человека.

С этой целью проводятся и конференции, где ребятам предлагают подумать, например, над такими вопросами: «Какое самое большое зло вы видите в нашей жизни и какими формами борьбы его можно искоренить?».

Это уже призыв к активному вмешательству в жизнь, возможность доказать самому себе и своим друзьям, что зло в нашем обществе переходящее или временное явление, и борьба с ним — твоя личная забота, твоя миссия на земле.

Не это ли значит научиться видеть жизнь, учить жить?

Л. СЕМЕНОВА.

УЧИТЬ ПОНИМАТЬ ЖИЗНЬ

жественно: видя все недостатки и активно воюя с ними...

Педсоветы, производственные совещания, партийные собрания здесь всегда имеют какой-то ударный вопрос. И всегда он — о воспитании в ребенке Человека. Это всегда поиск потенциальных возможностей воздействия на зреющую личность...

Самоуправление в классах — это форма проявления зрелости, возможность делать нравственные оценки. Клубы — возможность заглянуть за рамки: «А что же глубже?».

И главное. — урок... Учитель сейчас к нему готовится больше, чем ученик. Ведь почти вся работа учащегося над материалом происходит на уроке... Перед глазами учитель, учебник, всевозможные наглядные пособия. Не надо зубрить: думай, соображай, анализируй. Повторяется пройденный материал: 10 минут. Самое главное. И четко. Убежденно.

«Причины, характер, движущие силы китайской революции» анализируются всем классом, а учительница — Анна Николаевна Осокина — лишь расставляет акценты: подчеркивает антиимпериалистический национальный характер революции и ее связь с борьбой русского народа.

Учительница называет новую тему, но беседа не прекращается. Осокина сообщает только факты, представив учащимся разобраться в их исторической обусловленности. Говоря о развитии промышленности Индии XIX — начала XX веков,

не памятью, а разумом.

Педагоги школы, а особенно преподаватели общественных дисциплин, довольно успешно решают трудную задачу — соединить идею с нравственной ее оценкой, довести ее до глубины сознания; самые, казалось бы, абстрактные научные доктрины облечь в плоть повседневности...

ЧУВСТВУЙ!

Идет урок литературы в 10-м классе. Тема: «Ленин и Горький», которая подводит ребят к особенностям горьковского очерка о Ленине и пониманию образа Ленина вообще. Трудная тема. Свыше двадцати лет приходится с нею в классе учительница и всякий раз волнуется. И всякий раз ведет ее по-новому. О Ленине нужно говорить особенными словами. Сильными и гордыми, чтобы «приятным элементом» не прикрыть ленинскую простоту.

Так и говорит учительница. Говорит о Ленине, как об идеале человека вообще, горьковского Человека — с большой буквы.

Именно это подчеркивает С. Е. Лерман, говоря о том, как постепенно выростал этот образ, вначале символический — в легенде о Данко и «Песне о Буревестнике», затем нашедший живое, конкретное воплощение в образе Человека, равного человечеству, в образе Ильича.

И весь этот урок — песнь о Человеке, воплотившая глубокую мысль Горького, что нет ничего лучше, интереснее и сложнее человека

ДУМАЙ!

Научить думать — это значит научить делать оценки. Это ответственно. Думать — значит выстраивать в определенный ряд факты, примеры и выводить закономерности. Но абстрактное мышление присуще людям уже зрелым. Или и его можно воспитать уже у школьника?

Вот еще одна проблема, которая решается в школе. Решается трудно, со срывами, но в общем — положительно. Три года назад десятиклассник Сережа Каредный «осмелился» сказать учительнице: «Докажите, пожалуйста, что коммунизм действительно можно построить».

Взрослый, зрелый человек, имеющий определенное представление о неизбежности определенных жизненных процессов, имеющий хотя бы элементарную — в рамках школы — основы марксизма-ленинизма — политическую эрудицию, счел бы этот вопрос прямо-таки аксиомным. Но для ребят это был самый главный вопрос, от ответа на который зависела их убежденность...

И учительница, извинившись за то, что вынуждена отклониться от программы, 45 минут доказывала просто и конкретно, на экономическом материале, сбалансированном как раз перед этим на предприятиях нашего города, неуклонный рост производительности труда, экономической эффективности производства. Говорила цифрами и фактами о росте мировой социалистической системы и подлинном три-

РЫЦАРЬ ТЕАТРА

Впервые я увидел Бориса Ливанова в фильме «Дубровский» в 1936 году. И навсегда образ пушкинского Дубровского остался для меня связан с исполнением Ливанова. А потом я увидел Ливанова в театре, и юношеские впечатления и восхищение большим артистом остались на всю жизнь. Когда я стал студентом школы-студии при МХАТе, я пересмотрел Ливанова во всех ролях. В музее МХАТа на фотографиях представлена целая галерея образов, созданных актером в разные годы. Какое разнообразие характеров, красок, героев — Горького и Чехова, Гоголя и Достоевского, Шекспира и Гамсуна, современной советской драматургии.

Неистовый, темпераментный Ноздрев из гоголевских «Мертвых душ» с его ярмарочным буйством и цыганским озорством, красавец Кассио из «Отелло» Шекспира, буйный, до шемящей боли в сердце, жаждущий жить рыжий Егор Булычев в пьесе Максима Горького «Егор Буйдычов и другие», Забелин в «Кремлевских курантах» Николая Погодина — строгий и сдержанный, старый русский интеллигент, упрямо не желающий идти на компромисс со своими убеждениями, не легко, не сразу принимающий революцию...

И, наконец, хочется вспомнить еще один образ — Дмитрия Карамазова. Впервые я увидел Ливанова в этой роли во время показа спектакля без гри-

Лауреаты Государственной премии СССР

ма и костюмов Художественному совету театра. Это было особое впечатление. Борис Ливанов поражал правдой и искренностью, которые сразу покоряют и заставляют верить во все то, что делает артист. У актеров создалось такое ощущение, что мы не в театре, а в той комнате, где и происходят эти трагические события романа Достоевского.

Такие контрастные грани огромного таланта Бориса Ливанова всегда восхищают. Недаром он часто говорит, что для него в роли всегда «самое важное — ХАРАКТЕР образа».

Последняя работа Ливанова в кинематографе — образ хирурга в фильме «Степень риска». Исполнение актера строгое, лаконичное, скупое, но сквозь

сдержанность проступает самая сердцевина героя — глубина мысли, серьезные раздумья о жизни, о самой гуманной профессии — профессии врача. И в этом самоограничении — редкое содержание и убедительность, блестящее мастерство и подлинное понимание современного человека.

Когда его большая и стройная фигура стремительно появляется в фойе театра, то все ждут от него чего-то неожиданного и интересного. Но совсем иным он бывает за кулисами театра, когда готовится к выходу на сцену — собранный, сосредоточенный и даже чужой и далекий — весь в образе.

Владлен ДАВЫДОВ,
народный артист РСФСР,
лауреат Государственных премий,
(АПН).

Об образовании избирательных округов и избирательных участков по выборам народных судей

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ

ОКРУГ № 4

В избирательный округ входят избирательные участки №№ 26, 33, 34, 35, 36, 37, 39, 40, 41, 42.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 26

Центр — контора «Межколхоз-строя».

В избирательный участок входят: улицы Амурская, Авроры, Агитаторов, Автомобильная, Буденного от пер. Камышанского до конца, Вознесенского от начала до ул. Суворова, Железнодорожная от пер. Камышанского до ул. Суворова, Зейская от пер. Камышанского до ул. Суворова, Коростылева четная сторона с № 10 по № 16, Камышанская с № 139 и № 150 до конца, Кольцова от ул. Суворова до ул. Тропинина, Нахимова от начала до ул. Коростылева, Лебедева, Суворова, четная сторона с № 86 по № 152, Тропинина нечетная сторона от начала до ул. Коростылева; переулки Гастелло от ул. Суворова до ул. Тропинина, Зейский, Карлатский, Кольцова, Камышанский нечетная сторона полностью, Осенний, Суворова от ул. Суворова до конца.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 33

Центр — клуб промышленного орс треста «Ленинголь».

В избирательный участок входят: улицы Братская, Коммунистическая четная сторона от начала до ул. Партизанская, Ленина нечетная сторона от ул. Коммунистическая до конца, Почтовая, Пионерская, Партизанская четная сторона от ул. Коммунистическая до конца, Советская от ул. Ленина до ул. Партизанская, Сухова, 10 лет Октября от начала до ул. Партизанская, Театральная, Фурманова от начала до ул. Коммунистическая, переулки Державина, Корсакова, Крутой, Мусоргского, Майкова, Передовой, Партизанский, Сакони Ванцетти, Сухова, Театральный, Фурманова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 34

Центр — школа № 13.

В избирательный участок входят: улицы Апрельская, Ангарская четная сторона от ул. Коммунистическая до конца, Коммунистическая четная сторона от ул. Партизанская до ул. Ангарская, Обская от ул. Коммунистическая до конца, ул. 10 лет Октября от ул. Партизанская до ул. Ангарская, Патриотов, Партизанская нечетная сторона от ул. Коммунистическая до конца, Погребновская от ул. Коммунистическая до конца, Советская от ул. Партизанская до ул. Ангарская, Шелковичная, Чепелевская от ул. Коммунистическая до конца; переулки Донской, Коллективный, Обской, Советский, Седова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 35

Центр — клуб «Дружба».

В избирательный участок входят: проспект им. Кирова четная сторона от ул. Калинина до ул. Чекмарева; улицы Балакирева, Базарная площадь нечетная сторона полностью, Жаркевича нечетная сторона полностью, четная с № 2 по № 32, Коммунистическая нечетная сторона с № 21 по № 35, Кооперативная от начала до ул. Погребновская, Калинина от начала до ул. Погребновская, Погребновская четная сторона

от начала до ул. Коммунистическая, Партизанская от ул. Чекмарева до ул. Коммунистическая, Мартовская от начала до ул. Погребновская, Октябрьская, Чекмарева четная сторона полностью, Чепелевская от начала до ул. Коммунистическая; переулки Брюлова, Омский проезд, Омский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 36

Центр — школа № 1.

В избирательный участок входят: улицы Ангарская нечетная сторона от ул. Коммунистическая до конца, Боевая от начала до ул. Кирпичный лог, Кирпичный лог четная сторона от ул. Озерная до конца, Коммунистическая четная сторона от ул. Ангарская до конца, Нагорная от начала до ул. Кирпичный лог, Озерная нечетная сторона полностью, четная с № 14 до конца, 10 лет Октября от ул. Ангарская до конца, Советская от ул. Ангарская до конца; переулки Березовский, Водопойный тупик, Водопойный, от ул. Коммунистическая до конца, Кривой, Краевой, Озерный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 37

Центр — обогатительная фабрика шахты им. Кирова.

В избирательный участок входят: улицы Ангарская нечетная сторона от начала до ул. Коммунистическая, Боевая от ул. Кирпичный лог до конца, Гоголя, Коммунистическая нечетная сторона от ул. Ангарская до конца, Кирпичный лог нечетная сторона полностью, четная от начала до ул. Озерная, Кирпичная четная сторона полностью, нечетная от ул. Капитальная до конца, Литерная, Капитальная четная сторона полностью, Нагорная от ул. Кирпичный лог до конца, Озерная четная сторона с № 2 по № 12, Салаирская от начала до № 51 и № 62, Тамбовская, Таврическая; переулки Ангарский, Бригадный, Боевой, Водопойный, Гоголя, Звенигородский, Коперника, Меркулова, Прямой.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 39

Центр — КРО шахты им. Кирова.

В избирательный участок входят: улицы Горняцкая от начала до ул. Сибирякова, Динамитная нечетная сторона полностью, четная от начала по № 40, Красный лог от начала до ул. Сибирякова, Полтавская, Подгорная от начала до ул. Сибирякова, Преходная от начала до ул. Сибирякова, Сибирякова нечетная сторона от начала до ул. Суховерховская, Суховерховская четная сторона полностью; переулок Проходной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 40

Центр — школа № 7.

В избирательный участок входят: улицы Буденного от начала до пер. Камышанского, Байкальская нечетная сторона полностью, четная от начала до ул. Моховская, Волоколамская, Железнодорожная от начала до пер. Камышанского, Камышанская от начала по № 137 и № 148, Куйбышева от начала до ул. Моховская, Моховская нечетная сторона полностью, Осинники, Сахалинская, Салаирская с № 53 и № 66 до ул. Моховская, Фрунзе, Чехова от начала до ул. Моховская; переулки Алябьева нечетная сторона полностью, Володарского, Косогорский, Короткий, Камышанский четная сторона

полностью, Мостовой, Моховский, Салаирский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 41

Центр — школа № 26.

В избирательный участок входят: улицы Володарского от начала по № 39 и № 26, Витебская от начала до пер. Рижского, Достоевского, Котовского, Конная, Куйбышева от ул. Моховская до конца, Львовская от начала по пер. Рижский, Моховская четная сторона от начала по № 58, Нарымская, Папанина четная сторона полностью, Панищева, Рижская, Стандартная, Челюскина, Чехова от ул. Моховская до ул. Папанина; переулки Витебский, Головина, Геологов, Достоевского, Куйбышева, Пихты, Рижский четная сторона полностью, Тютчева, Черниговский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 42

Центр — кинотеатр «Строитель».

В избирательный участок входят: улицы Алтайская, Атмосферная, Байкаимский шахтер, Бытовая, Байкальская четная сторона от ул. Моховская до конца, Высокая, Воронежская, Витебская от пер. Рижского до конца, Волоколамская, Володарского с № 41 и с № 28 до конца, Красноярская, Камчатская, Мичурина, Летняя, Львовская от пер. Рижского до конца, Минская, Моховская четная сторона с № 60 до конца, Тимирязева, Папанина нечетная сторона полностью, развезд Байкаим, Сопогородок, 40 лет Октября, Ясная, Якутская; переулки: Алтайский, Алябьева четная сторона полностью, Аральский от ул. Моховская до конца, Володарского от начала до ул. Байкальская, Львовский, Минский, Рижский четная сторона полностью.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

В избирательный округ входят избирательные участки №№ 24, 25, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24

Центр — комбинат 2-го района шахты «Журилка-3».

В избирательный участок входят: улицы Адлера четная сторона полностью, Заводская, Захарова от ул. Суворова до конца, дор. участок, Кавказская от ул. Суворова до конца, Лутугина, Муравей, Магеллана, Магаданная, Назарова, Павлова, Проезжая, Рубинштейна от ул. Суворова до конца, Суворова нечетная сторона с № 169 по № 197, Энергостроя, Электрическая, Яворского; переулки Заводской, Ламповый, Магеллана, Электрический.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 25

Центр — лесной отдел комбината «Кузбассуголь».

В избирательный участок входят: улицы Вознесенского от ул. Суворова до конца, Железнодорожная от ул. Суворова до конца, Зейская от ул. Суворова до конца, Кутузова, Коростылева от начала до ул. Суворова, Реактивная от начала до ул. Суворова, Суворова нечетная сторона с № 65 по № 167; переулки: Весенний, Верхоянский, Ватутина от начала до ул. Суворова, Гастелло от начала до ул. Суворова, Земляничный, Забойный, Краснодонский, Календарный, Суворова от начала до ул. Суворова, Черняхов-

ского от начала до ул. Суворова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 43

Центр — школа № 43.

В избирательный участок входят: улицы Бийская, Вертикальная, Лесопильная, Лунная, Разминовка, Терриконная, Чихачева, Чекалина, Федотова; переулки Бийский, Глубокий, Лунный, Строгановский, Терриконный, Федотова, Чекалина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 44

Центр — клуб шахты «Комсомолец».

В избирательный участок входят: улицы Ватутина, Виноградная, Врубеля, Историческая, Кольцова от ул. Тропинина до конца, Коростылева четная сторона от ул. Тропинина до конца, нечетная от ул. Суворова, до конца, Комсомольская от начала до пер. Ватутина, Минина, Нахимова от ул. Коростылева до пер. Ватутина, Пожарского от начала до пер. Ватутина, Реактивная от ул. Суворова до конца, Суворова четная сторона с № 154 по № 174, Танеева, Тропинина четная сторона полностью, нечетная с № 31 по № 49; переулки Батарейный от начала до пер. Ватутина, Ватутина четная сторона от ул. Суворова до конца, Исторический, Суворова от ул. Тропинина до конца.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 45

Центр — комбинат шахты «Комсомолец».

В избирательный участок входят: улицы Белорусская, Василевского, Горная, Дунаевского с № 17 и с № 18 до конца, Жуковского, Захарова от начала до ул. Суворова, Космической, Комсомольская от пер. Ватутина до конца, Кавказская от начала до ул. Суворова, Листвяжная, Молокова, Нахимова от пер. Ватутина до конца, Пожарского от пер. Ватутина до конца, Рубинштейна от начала до ул. Суворова, Суворова с № 176 по № 228 и с № 199 по № 207, Тропинина от пер. Ватутина до конца, Узловая четная сторона полностью; переулки Батарейный от пер. Ватутина до конца, Ватутина нечетная сторона от ул. Суворова до конца, Горный, Космический, Комбайнеров, Писемского, Писарева, Парковый, Плещеева, Плеханова, Сухорукова, Черняховского от ул. Суворова до конца.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 46

Центр — школа № 37.

В избирательный участок входят: улицы Альпийская от начала до ул. Транспортная, Городская от начала по № 43 и № 48, Каширская, Мересьева нечетная сторона полностью, Пожарная, Транспортная нечетная сторона с № 19 до конца, В. Хмельницкого от начала по № 53 и № 60, Центральная от начала по № 65 и № 58, Шилина; переулки Гаршина, Пожарный, С. Разина, Центральный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 47

Центр — клуб им. Ленина.

В избирательный участок входят: улицы Глики от пер. Бородина до конца, Гризодубовой, Курганская, Ленская, Левитана с № 27 и № 30 до конца, Менделеева, Совхозная, Столбовая, Телевизионная, Толбухина с № 26 и с № 37 до

конца; переулки Бородина четная сторона полностью, Володьянова, Ленский, Совхозный, Совнархозный, Целинный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 48

Центр — школа № 42.

В избирательный участок входят: улицы Брянская, Бабушкина № 49, Гайдара, Гончарова от ул. Левитана до конца, Глики от ул. 7 Ноября до пер. Бородина, Даргомыжского, Жигулевская от ул. Левитана до конца, Иртышская четная сторона с № 2 по № 8, Каховская, Краснодарская, Левитана нечетная сторона от ул. 7 Ноября до пер. Бородина, Мечникова, Наклонная, 7 Ноября четная сторона от ул. Левитана до конца, Суворова с № 232 и № 215 до конца, Узловая нечетная сторона полностью, Чайковского, Чайкиной четная сторона от начала по № 16, Яблочкова; переулки Болгарский нечетная сторона полностью, Бородина нечетная сторона полностью.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 49

Центр — школа № 8.

В избирательный участок входят: улицы Алмазная, Бабушкина нечетная сторона полностью, Ботаническая от начала до пер. Болгарского, Гончарова от начала до ул. Левитана, Городская с № 43-а и № 56 до конца, Дунаевского, Жигулевская от начала до ул. Левитана, Захарова, Иртышская с № 15 до конца, Зои Космодемьянской, Олега Кошевого от начала до пер. Болгарского, Левитана от начала до № 15 и № 28, 7 Ноября нечетная сторона полностью, четная от начала до ул. Левитана, Псковская, Стасова, Толбухина от начала по № 35 и № 24-а, Центральная с № 67-а и № 60 до конца, Чайкиной нечетная сторона полностью, четная от пер. Болгарского до конца, Шишкина, Шумная; переулки Алмазный, Болгарский четная сторона полностью, Космодемьянский, Ледяной, Лобачевского, Чайкиной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 50

Центр — школа № 25.

В избирательный участок входят: улицы Альпийская нечетная сторона от ул. Транспортная до конца, четная с № 36 до конца, Держинского, Кирова, Кожедуба, от ул. Альпийская до конца, С. Лазо, Мирная, Менжинского, Мересьева четная сторона полностью, Радичева, Ст. Разина с № 35 и № 34 до конца, Штрековая.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 51

Центр — комбинат шахты им. 7 ноября.

В избирательный участок входят: улицы Альпинистов, Абая, Альпийская четная сторона от ул. Транспортная по № 28, Выборная, Васнецова, Вахрушева, Гражданская, Ермака, Жданова, Карамзина, Кожедуба от начала до ул. Альпийская, Микояна, Менжинского четная сторона полностью, Некрасова, Океанская, Омская, Пархоменко, Талалихина, Транспортная четная сторона от начала до ул. Альпийской, нечетная с № 1 по № 17; переулки Квадратный, Кожедуба, Пархоменко.

(Окончание на 4-й стр.)

(Продолжение. Начало в №№ 225, 226).

ВСЕГДА НА ПОСТУ



Демобилизовавшись, Александр Меценцев вернулся в Сибирь, где прошло его детство и юность. Но когда он пришел получить паспорт, бывший начальник отделения милиции М. А. Осолов предложил работать в милиции.

Так Афанасий Меценцев сменил военную шинель на милицмейскую. А уже через полгода был рекомендован на учебу в Кишиневскую специальную среднюю школу милиции.

Трудная ноша солдата, но и не легкая милицмейская служба. И вот однажды Меценцев решил расстаться с синей шинелью. Устроился на шахту. Быстро освоился с новыми условиями труда. Но в душе что-то было неспокойно. После работы по-прежнему приходил «в свое» отделение милиции, интересовался делами, службой. И какой бы ни был сокращенный рабочий день в шахте, какой бы

ни был большой заработок — не удержала его шахта. И через несколько месяцев Меценцев снова вернулся на службу, которой раньше отдал более десяти лет.

Последние три года Меценцев выполняет одну из ответственных работ. Он — участковый инспектор по дознанию.

Заместитель начальника 2-го отделения милиции А. Г. Дзензелевский о службе Меценцева сказал коротко:

— Все дела оформляет без нарушения уголовно-процессуальных норм. Из прокуратуры и нарсуда на доследование не возвращалось ни одно дело.

Меценцев много проводит профилактических мероприятий: ведет воспитательно-разъяснительные работы как с правонарушителями, так и среди населения. Большую помощь оказывает в трудоустройстве людей, отбывших сро-

ки наказания, чтобы быстрее, как говорится, вставали люди на ноги. Наверное, поэтому ежегодно на территории, обслуживаемой вторым отделением милиции, преступность последовательно снижается. В этом немалая заслуга и старшего лейтенанта Меценцева.

Предотвращение правонарушений, укрепление связей с трудовыми коллективами, выявление и устранение причин и условий для преступлений — все это беспокоит коммуниста А. Меценцева не просто коммунист, он — вожак, второй год избирается секретарем партийной организации отделения.

Труд Меценцева отмечен наградами: медалями «За безупречную службу», «За доблестный труд». Почетные грамоты, благодарности, ценные подарки — все это за самоотверженную долготную службу.

На снимке: А. Меценцев.

И. КУЗНЕЦОВ,
внештатный корреспондент.

Об образовании избирательных округов и избирательных участков по выборам народных судей

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 52

Центр — школа № 40.

В избирательный участок входят: улицы Байкаимская, Есенина, Заречная, Ивановка, Посадочная, Приречная, Районная, Сельская, Средняя, Щербакова; переулки Воздушный, Есенина, Заречный, Приречный, Районный, Щербакова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

В избирательный округ входят избирательные участки №№ 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 53

Центр — школа № 35.

В избирательный участок входят: улицы Авиацонная с № 10 и № 25 до конца, Актюбинская от ул. Красная до конца, Азиатская от ул. Красная до конца, Ажурная от ул. Красная до конца, Азовская от ул. Красная до конца, Активная от ул. Красная до конца, Вышинского, Космонавтов четная сторона с № 2 по № 24, Красная нечетная сторона полностью, Мариупольская, Магнитогорская №№ 1, 3, Одесская, Пограничная, Русская от ул. Космонавтов до конца, Репина, Свердлова от ул. Космонавтов до конца, Херсонская; переулки Красный, Костромской от ул. Красная до конца, Полежаева, Пятигорский нечетная сторона с № 9 до конца, четная от ул. Красная до конца, Херсонский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 54

Центр — клуб Польсаевского ЦСУ.

В избирательный участок входят: улицы Авиацонная нечетная сторона от начала до ул. Космонавтов, четная с № 2 по № 8, Актюбинская от начала до ул. Красная, Азиатская от начала до ул. Красная, Ажурная от начала до ул.

Красная, Азовская от начала до ул. Красная, Активная от начала до ул. Красная, Космонавтов нечетная сторона от начала до ул. Культурная, Красная четная сторона полностью, Крупской от начала до ул. Культурная, Культурная четная сторона полностью, Магнитогорская четная сторона полностью, нечетная с № 5 до конца, Русская четная сторона от начала до ул. Космонавтов, Свердлова от начала до ул. Космонавтов, Смирнова; переулки Бурденко, Костромской от начала до ул. Красная, Магнитогорский, Пятигорский четная сторона от начала до ул. Красная, нечетная сторона с № 1 по № 7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 55

Центр — школа № 9.

В избирательный участок входят: улицы Кремлевская четная сторона от начала до ул. Космонавтов, Культурная нечетная сторона полностью, Космонавтов нечетная сторона от ул. Культурная до ул. Кремлевская, Крупской от ул. Кремлевская до ул. Кремлевская, Мира от начала до ул. Космонавтов, Покрышкина, Ягодная от начала до ул. Космонавтов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 56

Центр — кинотеатр «Родина».

В избирательный участок входят: улицы Баумана, Доватора, Заслонова, Кремлевская от ул. Космонавтов до конца, Космонавтов с № 26 до конца, Ленинградская, Молодежная, Мира от ул. Космонавтов до конца, Оренбургская, Панфилова, Попова, Севастопольская, Ставропольская, Цветочная, Читинская, Ягодная от ул. Космонавтов до конца.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 57

Центр — школа № 44.

В избирательный участок входят: улицы Крупской с № 96 по № 110, Космонавтов нечетная сторона с № 51 по № 59; Кремлевская нечетная сторона от ул. Крупской до ул. Космонавтов, Иркутская четная сторона полностью.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 58

Центр — музыкальная школа.

В избирательный участок входят: улицы Бакинская четная сторона полностью, Волжская нечетная сторона с № 5 до конца, Космонавтов от ул. Волжская до ул. Бакинская, Крупской №№ 112, 114, Читинская нечетная сторона с № 35 по № 41.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 59

Центр — спортзал шахты «Польсаевская-1».

В избирательный участок входят: улицы Астраханская нечетная сторона полностью, Веселая, Громовой, Димитрова от ул. Астраханская до конца, Конституции, Копровая от ул. Астраханская до конца, Луначарского с № 16 до конца, Невская, Овражная с № 5 и № 6 до конца, Подольская, Параллельная, Панферова, Рабочая с № 75-а и № 76-а до конца, Счастливая от начала до ул. Астраханская, Тельмана, Техническая от начала до ул. Токарева, Токарева нечетная сторона полностью, четная с № 18 до конца; переулки Овражный, дор. участок.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 60

Центр — школа № 19.

В избирательный участок входят: улицы Волкова, Волошиной, Винницкая от начала до ул. Красногвардейская, Кукурузная, Кубинская, Красногвардейская нечетная сторона полностью, Литературная, Луганская, Логовая, Ладыгина, Луначарского от начала по № 15, Новая, Овражная, Овражная от начала по № 5-а и № 4-а, Радостная, Рабочая от начала по № 71-а и № 74, Стальского, Спутника, Школьная; переулки Лебяжий, Российский, Салтыкова-Щедрина, Федосеева.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 61

Центр — ДК шахты «Польсаевская-1».

В избирательный участок входят: улицы Аксакова, Астра-

ханская четная сторона полностью, Вахтангова, Вольная, Димитрова от начала до ул. Астраханская, Коммунаров, Копровая от начала до ул. Астраханская, Мурманская, Обручева, Почетного шахтера, Счастливая от ул. Астраханская до конца, Техническая от ул. Токарева до конца, Тихая, Токарева четная сторона от начала до ул. Астраханская, Халтурина, Шишкова; переулки Мурманский, Спортивный, Халтурина, Шишкова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 62

Центр — клуб Польсаевского дорожно-строительного управления.

В избирательный участок входят: улицы Айвазовского, Выборгская, Винницкая от ул. Красногвардейская до конца, Джембула, Журналистов, Зонная, Красногвардейская четная сторона полностью, Речная, Рекордная, Титова, Щорса; переулки Айвазовского, Бумажный, Джембула, Журналистов, Зонный, Речной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 63

Центр — школа № 29.

В избирательный участок входят: улицы Дальняя, Короленко, Красноорловская от начала по № 40-а и № 27, Лескова, Луговая, Ручейная, Серова; переулки Ручейный, Раздольный, Фонвизина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 64

Центр — комбинат шахты «Польсаевская-2».

В избирательный участок входят: улицы Адвокатская, Гимнастов, Григоровича, Дарвина, Дежнева, Добролюбова, Демократическая, Красноорловская с № 40 по № 122 и с № 29 по № 87, Куприна от начала по № 13 и № 40, Макаренко, Междуреченская, Орлиная, Проходчиков, Семейная, Третьякова, Гурилева; переулки Дачный, Макаренко, проезд Островского, Орлиный, Семейный, Третьякова, Ударников.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 65

Центр — школа № 28.

В избирательный участок входят: улицы Красноорловская с № 89 и № 124 до конца, Куприна с № 15-а и № 42 до конца, Красногорская №№ 2, 4, 6, Лужская, Минеральная, Магнитная, Матросова, Проектная, Прорабская; переулки Лужский, Магнитный, Фабричный, Февральский, Фестивальный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 66

Центр — комбинат шахты «Польсаевская-3».

В избирательный участок входят: улицы Березовая, Больничная, Волховская, Земнухова, Конева, Курортная, Карбышева, Кулундинская, Красногорская нечетная сторона полностью, четная с № 10-а до конца, Межевая, Магистральная, Огородная, Разрезовская, Скандилова, Сусанина; переулки Грозный, Гранитный, Давыдова, Запорожский, Земнухова, Красногорский, Крестьянский, Крамского, Каменный, Морозова, Скандилова, Серафимовича, Углового, Успенского, Урожайный, Ушакова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 67

Центр — школа № 31.

В избирательный участок входят: улицы Булавина, Расковой, Революционная; переулки Булавина, Болотникова, Ковпака с № 2 и № 3 до конца, Морской, Стандартный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 68

Центр — клуб пос. Мереть.

В избирательный участок входят: улицы Вавилова, Волочаевская, Ковпака, Меретская, Филатова, 9 Января; переулки Волочаевский, Восточный, Дундича, Меретский.

А. ТРОФИМОВ,
председатель исполкома городского Совета.

П. ВЕСЕЛОВА,
секретарь исполкома городского Совета.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.58 Прогноза передач.
19.00 К XXIV съезду КПСС. Кузбасс-70. Проблемы и задачи. Металлургия.
19.30 Ровесник. Молодежная программа.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Телевизионные новости.
20.45 «Генерал Рахимов», художественный фильм.
22.20 Концерт.

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый цветной художественный фильм
ОСВОБОЖДЕНИЕ
Сеансы: 10, 5, 8.20.
ОЛЕКО ДУНДИЧ
Сеансы: 1.20, 3.10

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Художественный фильм АНУПАМА (2 серии)
Сеансы: 2, 5, 8.
«РОДИНА»
Новый широкоэкранный приключенческий фильм МЕСТЬ ГАЙДУКОВ
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
СКАЗКА О ЦАРЕВИЧЕ И ТРЕХ ЛЕКАРЯХ
Сеансы: 9.30, 2.30.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13539

Заказ № 9171 Тираж 25.000